

ПАНОРАМА

ОКРУГА

26 июня 2014 года

№ 24 (3781)

Агрошколы и агроклассы:
новое поколение выбирает
сельское хозяйство

/стр. 2/

Фермерскому движению – 25 лет
Вопреки всем трудностям
и преградам

/стр. 7/

Праздник для детворы
Волонтеры, приносящие
радость

/стр. 8/

■ Тема дня



Расширяя границы

В министерстве образования обсудили выполнение программы развития бурятского языка

Перспективы изучения бурятского языка в муниципальных общеобразовательных организациях Иркутской области обсудили в ходе рабочего совещания, состоявшегося накануне в региональном министерстве образования.

В мероприятии приняли участие заместитель губернатора Иркутской области, руководитель администрации УОБО Анатолий Прокопьев, министр образования Иркутской области Елена Осипова, заведующая кафедрой этнорегионального образования ГАУ ДПО ИИПКРО Екатерина Анархаева, руководители районных управлений образования УОБО. Открывая совещание, Анатолий Прокопьев отметил:

– 2013 год стал для системы национального образования УОБО знаковым. С этого времени начала действовать долгосрочная целевая программа «О сохранении и дальнейшем развитии бурятского языка в УОБО на 2013–2016 гг.», подписанная губернатором региона Сергеем Ерошенко. В рамках реализации данной программы, в целях сохранения традиционной культуры администрации округа был создан общественный совет по сохранению, развитию и популяризации национальных языков. В муниципальных районах УОБО определены опорные школы по

изучению бурятского языка с соответствующей научно-теоретической, организационно-педагогической и материально-технической базой.

На средства, выделенные по данной программе, был проведен комплекс мероприятий, который позволил привлечь широкий интерес у детей и молодежи, педагогов и представителей общественности. Так, состоялся круглый стол «Бурятский язык: состояние, проблемы и пути развития», акция «Говорим на родном языке», месячник, посвященный бурятскому языку, конкурсы юных сказителей «Улигершин», молодежных проектов этнокультурной направленности «Урагшаа», «Лучший учитель родного языка», научно-практические конференции.

В целях повышения педагогического мастерства учителей бурятского языка проведены курсы повышения на базе Боханского филиала БГУ, организованы выезды по обмену педагогическим опытом в Агинский Бурятский округ Забайкальского края и общеобразовательные учреждения Республики Бурятия. Для кабинетов родного языка приобретены учебно-методическая, справочная и художественная литература. Наглядные пособия на общую сумму 2,3 млн рублей, а также 14 компьютеров и четыре комплекта мультимедийного оборудования

на сумму более 800 тыс. рублей. В целом, объем финансирования программы за счет средств областного бюджета составил более 4 млн рублей, в текущем году на эти цели предусмотрено 3,1 млн рублей.

Согласно докладу, представленному Еленой Осиповой, в общеобразовательных учреждениях Иркутской области изучаются родные языки: бурятский, польский, татарский, тофаларский и эвенкийский. Национальный компонент общего образования содержит изучение родного языка, литературы, истории и национального искусства (фольклор, народные ремесла). Оборудовано 69 учебных кабинетов родного языка и литературы. В 2013–2014 учебном году родной язык и литературу, историю и искусство народов, населяющих Иркутскую область, изучали 5342 школьника (2011–2012 учебный год – 5123, 2012–2013 год – 5088) с 1 по 11 классы в 85 общеобразовательных учреждениях. В 2013–2014 учебном году 9511 обучающихся из 147 общеобразовательных учреждений изучали историю, культуру, искусство, национальные виды спорта, обычаи и традиции народов, населяющих область, в системе дополнительного образования, в том числе в 29 учреждениях дополнительного образования.

Окончание на стр. 3

■ 26 июня – Сур-Харбан

Дорогие жители Иркутской области!

Примите самые искренние и теплые поздравления с Сур-Харбаном!

Этот древний праздник – торжество силы и духа бурятского народа, сумевшего на протяжении многих веков сохранить свои традиции и обычаи.

Сегодня Сур-Харбан стал неотъемлемой частью общей культуры многонациональной Иркутской области. Он дает молодым возможность показать свои таланты и получить признание земляков, дарит всем людям радость и праздничное настроение, зажигает новые звезды на спортивных и концертных площадках.

Правительство Иркутской области намерено поддерживать самобытную культуру прибайкальских бурят и других народов, традиционно проживающих на территории региона. Сур-Харбан – это составная часть программы по возрождению и сохранению бурятского языка и культуры, национальных видов спорта.

Желаю вам успехов в добрых начинаниях, крепкого здоровья и благополучия, хорошего настроения и достойного продолжения традиций своих предков!

Губернатор Иркутской области С.В. Ерошенко

Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с народным праздником Сур-Харбан!

По традиции, в июне, в первый месяц лета, когда расцветающая земля предстает во всей своей красоте, жители Усть-Ордынского округа празднуют этот праздник.

Сур-Харбан – это поклонение земле, взрастившей бурятский народ, торжество его силы и духа. И эту могучую силу и ловкость, эту стойкость духа участники праздника показывают на состязаниях в стрельбе из лука, в скачках, в национальной борьбе. Сур-Харбан объединяет в праздничном кругу всех жителей Усть-Ордынского Бурятского округа и его гостей, даря новые встречи и впечатления, заслуженные победы и уверенность в будущем.

От имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области желаю сохранения и приумножения таких красивых народных традиций, успехов и удачи во всех добрых начинаниях, здоровья, благополучия и радостного настроения!

Председатель Законодательного Собрания Иркутской области Л.М. Берлина

Уважаемые жители Усть-Ордынского Бурятского округа!

На нашу прекрасную землю вновь пришел Сур-Харбан – праздник, уходящий своими корнями в глубокую древность. Символично, что эту добрую традицию бурятский народ пронес через века.

Испокон веков этот праздник способствовал дружескому общению людей разных национальностей, вселял надежды на будущее и дарил радость. И сегодня Сур-Харбан олицетворяет идеалы мира и добра, является символом содружества народов нашей земли, дополнительным стимулом для активного межнационального диалога.

Современный Сур-Харбан – это праздник ловких, смелых и талантливых, удивительное переплетение давних и новых традиций. Каждый год в абсолютно честном поединке выявляется самый сильный борец, меткий стрелок и быстрый наездник, имена которых войдут в историю округа.

Сур-Харбан – это знаменательное событие не только для бурятского народа, но и для представителей всех национальностей, проживающих в округе. Уважение к традициям всех народов, проживающих на территории Приангарья, становится нормой нашего общества. Уверен, что создание благоприятных условий для национального возрождения и укрепления духовной общности сибиряков станут залогом стабильности и согласия.

Пусть радостью и светлым весельем будет наполнен для вас этот замечательный праздник, объединяющий поколения и народы Усть-Ордынского Бурятского округа.

С уважением, заместитель губернатора Иркутской области – руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа А.А. Прокопьев

■ 27 июня – День молодежи

Уважаемая молодежь Усть-Ордынского Бурятского округа!

Примите искренние поздравления с одним из самых ярких праздников в российском календаре – Днем молодежи!

Юность и молодость – самые прекрасные и романтические периоды в жизни каждого человека. Это время дерзаний и открытий, полета мечты и поиска своего места в жизни.

Молодежь – огромный созидательный потенциал нашего региона. Мы гордимся достижениями своих юных земляков, чьи таланты и целеустремленность уже сегодня укрепляют славу региона и страны в целом.

Современную молодежь отличает повышенный интерес к жизни, потребность в получении хорошего образования, независимость и самостоятельность, умение определять для себя конкретные цели и стремиться к их достижению.

Желаю вам счастья, воплощения в жизнь самых смелых творческих планов, крепкого здоровья, оптимизма и благополучия!

С уважением, заместитель
губернатора Иркутской области –
руководитель администрации Усть-
Ордынского Бурятского округа
А.А. ПРОКОПЬЕВ

■ Актуально

Агрошколы и агроклассы Появятся в образовательных учреждениях УОБО

Вопрос развития сети агрошкол и агроклассов в муниципальных общеобразовательных организациях Усть-Ордынского Бурятского округа обсудили на рабочем совещании, состоявшемся накануне в министерстве образования Иркутской области.

По поручению губернатора Иркутской области Сергея Ерошенко, в Приангарье в марте текущего года региональное министерство образования совместно с МО Иркутской области начало работу по развитию в регионе сети агрошкол и агроклассов. 23 муниципалитета вошли в проект со своими образовательными учреждениями. Из УОБО в нем приняли участие все шесть районов. Аларский район представил для участия Алятскую СОШ, Баяндаевский район – Покровскую СОШ, Боханский район – Хохорскую СОШ, Нукутский район – Хадаханскую СОШ, Осинский район – Русско-Янгутскую СОШ, Эхирит-Булагатский район – Тутутуйскую

СОШ и школу № 2 поселка Усть-Ордынский.

Проведя тщательный анализ учебно-производственной деятельности, министерство образования посчитало необходимым задействовать в образовательном процессе учреждения профессионального образования.

– Длительное отсутствие дополнительного финансирования привело к сокращению количества образовательных учреждений, которые реализуют программы профессиональной подготовки, – пояснила Елена Осипова. – Поэтому министерство образования дальнейшую реализацию проекта видит в тесном сотрудничестве с учреждениями профобразования, сумевшими сохранить учебно-материальную базу и кадры.

Согласно докладу, представленному на совещании во всех четырех профессиональных образовательных учреждениях УОБО – профучилище № 57 поселка Бохан, профучилище № 49 поселка Кутулик, Усть-Ордынском аграр-

но-промышленном техникуме и Боханском педагогическом колледже им. Д. Банзарова – ведется подготовка по широкому спектру сельскохозяйственных профессий: мастер сельскохозяйственного производства; тракторист-машинист сельхозпроизводства; мастер по техническому обслуживанию и ремонту машинотракторного парка; автомеханик; пчеловод; мастер по лесному хозяйству, а также профессиями, востребованными на селе – педагог, сварщик, продавец, контролер-кассир, повар-кондитер. В настоящее время во всех вышеперечисленных учебных заведениях созданы условия для реализации программ профессионального обучения и образования. Все учреждения имеют не только лицензии и аккредитации на образовательную деятельность, квалифицированный педагогический состав и земельные участки для прохождения производственной практики, но и современную учебно-материальную базу. Так, в 2013 году за счет средств ведомственной це-

левой программы «Модернизация профессионального образования Иркутской области» в данные профессиональные училища были переданы тракторы, зерноуборочные комбайны, навесное оборудование (сеялки, бороны, картофелекопатель) на общую сумму более 7 млн рублей.

Как сообщил в своем выступлении начальник управления образования Баяндаевского района Юрий Оршинов, в территории в ближайшее время планируется открытие агроклассов в пяти школах: Нагалькской, Васильевской, Хатар-Хадайской, Люрской и Покровской, которая будет базой экспериментальной площадкой или учебно-производственным комбинатом.

– Усть-Ордынский округ, будучи сельскохозяйственной территорией, не может пройти мимо нового направления. Уверен, он станет пилотной площадкой для апробации многих проектов, – заключил, подводя итоги совещания, Анатолий Прокопьев.

Анна ВИГОВСКАЯ

■ Дата

50 лет отметила одна из лучших школ округа

Усть-Ордынская школа № 1 имени Героя Советского Союза В.Б. Борсоева подошла к полувековому юбилею. За это время школа стала одной из лучших в округе, выпустила более пяти тысяч человек, которые с гордостью называют себя «борсоевцами».

Юбилейное торжество

20 июня состоялись торжества, посвященные 50-летию школы. Более трехсот выпускников собрались, чтобы вновь пройти по «тихим школьным этажам», вспомнить лучшие детские годы, встретиться с любимыми учителями и одноклассниками. Здесь они получили путевку в жизнь, гарантирующую высокое качество знаний, трудолюбие, ответственность.

У памятника герою происходили встречи тех, кто окончил школу в разные годы. Большинство не виделись многие годы, не слышали объятий, возгласов удивления, радости. Не узнать и саму школу после капитального ремонта, который состоялся благодаря стараниям выпускников – спикера Законодательного Собрания Иркутской области Людмилы Берлиной, мэра Эхирит-Булагатского района Игоря Усова.

В спортивном зале ждал еще один сюрприз в виде гигантского стенда с фотографиями «Чтобы вспомнить, какими вы были, загляните в школьный альбом». На борту стилизованного корабля «Борсоевец» без конца проходили фотосессии.

Затем была объявлена общая линейка выпускников, где состоялась переписка по годам. Больше всех собралось тех, кто окончил школу с конца 60-х до 2000-х годов. Как в давние времена, они выстроились, даже встали друг за другом, как раньше.



В центре досуга «Наран», где прошло торжественное заседание, не смогли разместиться все прибывшие «борсоевцы», даже проходы были заняты. Открыл торжество директор школы Вячеслав Николаев:

– Школа живет, развивается, уверенно смотрит в будущее, не забывая прошлое, гордясь прожитым и мечтая о будущем. По традиции наши дети сильны не только в учебе, но и в спорте, различных творческих конкурсах, научно-исследовательских конференциях, форумах. Выпускница этого года Александра Алексеева стала вице-чемпионом Европы по рукопашному бою в польском Кракове. Именитый борец, член сборной России по вольной борьбе Александр Богомоев учился у нас. Наши выпускники трудятся во всех отраслях экономики, занимают высокие посты на самых различных уровнях по всей стране и за рубежом.

Выступили Алексей Жербаков, работавший директором учебного заведения с 1985 по 1997 год, Владимир Тыхенов, возглавля-

вший школу с 1998 по 2000 год. От администрации округа собравшихся поздравила заместитель руководителя Лариса Романова, также являющаяся выпускницей школы.

В числе почетных гостей праздника были мэр Эхирит-Булагатского района Игорь Усов, глава МО «Усть-Ордынское» Евгений Бардаханов, главный эндокринолог Иркутска Татьяна Бардымова, доктор юридических наук Сергей Босхолов. Все они выпускники школы. На юбилей прибыли первый заместитель министра образования Иркутской области Роман Кутявин, профессор Иркутского института повышения квалификации учителей Людмила Игольницкая. Выпускники 1978 года вышли с инициативой в Иркутскую общественную организацию ветеранов войн и вооруженных конфликтов «Долг. Честь. Отечество», чтобы наградить достойных учителей медалями «За службу во славу Отечества».

Почти каждое поздравление вылилось в воспоминания об учителях, кото-

рые давали знания, показывали пример верности своей профессии. Недаром в родную школу вернулись работать 35 выпускников.

Кадровый потенциал школы

Школа гордится своими учителями, которые всегда поддерживают высокую планку. Сейчас в ней сеют разумное, доброе, вечное преподаватели, из которых четверо имеют звание «Заслуженный учитель РФ», 14 – «Почетный работник общего образования РФ», двое – «Отличник народного просвещения РСФСР», шесть педагогов награждены почетной грамотой Министерства образования РФ, 12 являются победителями конкурса «Лучший учитель» в рамках приоритетного национального проекта «Образование», один – «Заслуженный работник образования Иркутской области», пять награждены почетной грамотой министерства образования Иркутской области, восемь – премией губернатора Иркутской области за высокие достижения в педагогической деятельности, за лучший проект, один – «Золотым почетным знаком УОБАО», два – знаком «Заслуженный работник физической культуры округа».

Вот как написала в газете «Борсоевец» выпускница 1972 года Надежда Балданова: «Нам казалось, что только в нашей школе работают самые добрые и отзывчивые учителя. Они не просто проводили уроки, каждый старался заинтересовать своим предметом. Благодаря нашим педагогам мы постигали самую важную науку – быть честными, добрыми, по-настоящему дружить».

К этим словам присоединяются все «борсоевцы» и еще раз поздравляют свою альма-матер с юбилеем!

Олимпиада АНДРЕЯНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

■ Производство

Тысячи новых рабочих мест для Ковыкты и «Силы Сибири»

Работы по строительству газотранспортной системы «Сила Сибири», которые свяжут Иркутский и Якутский центры газодобычи с Дальним Востоком России и странами Азиатско-Тихоокеанского региона, начинаются этим летом. На территории Прибайкалья в Усть-Куте компания ОАО «Газпром» запустит единый логистический центр, который будет принимать и доставлять оборудование и материалы, необходимые для строительства газопровода. Готовятся к масштабному освоению газоконденсатного месторождения и на Ковыкте. При реализации этой крупнейшей стройки века, как назвал ее президент страны, Иркутской области удастся значительно ускорить свое экономическое развитие.

Газовики, работающие на Ковыктинском газоконденсатном месторождении, внимательно следили за ходом переговоров между Россией и Китаем о поставках природного газа. Находясь непосредственно на месте добычи, они как никто другой понимают, какие колоссальные возможности несет освоение Ковыкты для Жигаловского района и Иркутской области в целом.

– Многие еще до сих пор не осознают, насколько повезло Иркутской области, что на ее территории есть такое уникальное месторождение, – поделился начальник газового промысла Ковыктинского ГКМ ООО «Газпром добыча Иркутск» Василий Гаврилюк.

Опытнейший газовик, работающий на Ковыкте аж с 1997 года, знает, о чем говорит. На данный момент на место-



рождении работают в опытно-промышленном режиме три скважины, но при масштабном освоении их будет 543. Для стройки понадобятся тысячи рабочих рук, стройматериалы, оборудование, услуги перевозок и многое-многое другое от медицинского обслуживания до сферы питания.

– Когда начнется масштабное освоение Ковыктинского месторождения, здесь будут работать несколько тысяч человек в течение 8–10 лет, – отмечает генеральный директор ООО «Газпром добыча Иркутск» Андрей Татаринов. – Открываются колоссальные возможности для предпринимателей и для всех,

кто здесь живет и работает. Пришла пора вкладывать деньги в развитие производства и сферы услуг. Этой огромной стройке понадобится все, начиная от рабочих рук. Строителей надо кормить, обслуживать, лечить, предоставлять социальные услуги. Работы появится очень и очень много. Региону предоставляется колоссальный шанс, и в первую очередь Жигаловскому и Казачинско-Ленскому районам.

Поставка оборудования и материалов для Ковыкты и строительства газопровода «Сила Сибири» будет проходить по Байкало-Амурской магистрали. Уже летом компания «Газпром» запустит еди-

ный логистический центр, который будет принимать и доставлять оборудование и материалы, необходимые для строительства газотранспортной системы. Он будет базироваться в Усть-Куте. Вначале построят магистральный газопровод от Чаандинского месторождения в Якутии по маршруту через Хабаровск во Владивосток, а потом Иркутский центр соединят с Якутской ниткой.

– Времени по реализации такого глобальнейшего проекта не так много, – считает Андрей Татаринов. – Неслучайно президент России сказал, что это будет крупнейшая стройка в мире. Я ориентирую весь коллектив компании и всех наших партнеров, чтобы мы начали работы практически сразу после подписания контракта с Китаем.

По словам специалистов «Газпрома», Иркутской области необходимо максимально близко локализовать производство строительных материалов и оборудование поближе к Ковыктинскому месторождению, чтобы их не приходилось завозить из других регионов. Большое внимание стоит уделить и обучению местных кадров, и тогда новые рабочие места займут местные специалисты, а не вахтовики из других регионов. Например, мэр Жигаловского района Игорь Федоровский уже предложил Общественной палате Иркутской области поддержать его инициативу – основать в Жигалово профессиональное училище, где будут обучать не только непосредственно газовиков, но и водителей, бульдозеристов, строителей, плотников и т.д. Это также поможет удержать молодежь у себя на родине.

Иван МАМОНТОВ

■ Тема дня

Расширяя границы

Окончание. Начало на стр. 1

В настоящее время в школах Усть-Ордынского Бурятского округа работают 140 учителей бурятского языка. Более 70% педагогов имеют высшее образование, 40,7% – аттестовано на высшую и первую квалификационную категорию. Вместе с тем, как отметила министр образования Приангарья, средний возраст учителей бурятского языка – около 50 лет. В связи с огромной потребностью в преподавателях родного языка Иркутским институтом повышения квалификации работников образования разработаны и реализуются образовательные программы и курсы повышения квалификации учителей бурятского языка и литературы.

Об условиях, организации и содержании обучения бурятскому языку в Осинском районе рассказала начальник районного управления образования Татьяна Команденко.

Так, в Осинском районе из 36 имеющих СОШ в 20 изучают бурятский язык, что составляет 56% (в УОБО – 47%). Из 14 дошкольных учреждений – в 10 изучается бурятский язык – 71% (в УОБО – 39%). В территории 3 тыс. 151 учащихся. Из них бурят – 1 тыс. 374 человека, что составляет 43% от общего количества учеников.

В территории 45 учителей начальных классов, преподающих бурятский язык. Из них с высшим образованием – 32 че-

ловека (71%). Учителей бурятского языка 5–11 классов – 15 человек, из них с высшим образованием – 13 (86%). Четыре педагога дополнительного образования и два тренера ДЮСШ реализуют этнокультурную составляющую: бурятский фольклор и национальные виды спорта.

Дополнительное образование реализуется в Обусинской, Ирхидейской, Бурят-Янгутской СОШ, в которых бурятским фольклором занято 135 детей. В Осинском районе пять кандидатов в мастера спорта по стрельбе из лука. Все учителя родного языка прошли курсовую подготовку в Иркутском институте повышения квалификации на кафедре этнорегионального образования. По областной программе «О сохранении и дальнейшем развитии бурятского языка в УОБО на 2013–2016 гг.», для учащихся начальных классов в полном объеме была приобретена учебно-методическая литература. Было выделено мультимедийное оборудование для кабинетов бурятского языка в Ирхидейской, Обусинской средних образовательных школах и Мольгинской основной образовательной школе.

Татьяна Александровна отметила, что школы Осинского района занимаются изучением бурятского языка по второму варианту, когда обучение ведется на русском языке, но наряду с ним изучается один из языков народов России. В обязательной

части учебного плана в предметной области «филология» наряду с русским языком, литературным чтением и иностранным языком, представлен родной язык и литература (по три часа в каждом классе). В пятых–шестых классах на изучение родного языка отводится шесть часов, в седьмых классах – пять часов, в восьмых–девятых – три часа, в 10–11 – два часа в неделю.

В Ирхидейской СОШ в качестве предмета по выбору изучается предмет «История УОБО». Факультативно изучают «Быт и обычаи бурят» в Мольгинской ООШ и Кахинской СОШ, «Бурятское народное творчество», «Бурятские народные игры» и «Бурятские традиции семейного воспитания» – в Обусинской СОШ.

В Осинском районе для сохранения и развития бурятского языка ежегодно проводятся олимпиады по бурятскому языку среди учащихся 8–11 классов, презентации фольклорных коллективов и конкурсы для преподавателей. В областном конкурсе «Лучший учитель родного языка» 2013 года стал Эдуард Задоров – Мольгинская ООШ.

В числе проблем, тормозящих поступательное изучение бурятского языка в образовательных организациях, Татьяна Команденко назвала недостаточное количество учебно-методической литературы, отсутствие электронных образовательных ресурсов, отсутствие примерной програм-

мы по бурятскому языку и литературе в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и отсутствие нормативно-правовой базы для прохождения ГИА по бурятскому языку и литературе.

Для дальнейшего развития национальной языковой культуры начальник управления образования Осинского района внесла предложение о включении учебного курса «бурятский язык» и «бурятская литература» в предметы по выбору государственной итоговой аттестации за девятый класс. Участники совещания поддержали идею ежегодного проведения областных олимпиад по бурятскому языку и литературе, а также посчитали необходимым разработать и утвердить единые требования к содержанию учебных предметов.

В заключение встречи заместитель губернатора, глава администрации УОБО Анатолий Прокопьев, согласно поручению губернатора Иркутской области, внес предложение расширить действие вышеуказанной программы на территории Иркутской области, где компактно проживает бурятское население. К числу таковых планируется отнести Ольхонский, Ангарский районы (Одинск и Большое Голоустное), Иркутский район.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ




Анонс

Первый

02.40 «Рожденный 4 июля» (16+)

Режиссер Оливер Стоун.
В ролях: Том Круз, Уиллем Дефо, США, 1989.
Фильм, основанный на реальных фактах, рассказывает историю жизни ветерана по имени Рон Ковик. Наивным школьником он записывается добровольцем в армию и, пройдя через ад вьетнамской войны, возвращается домой парализованным калекой. Этот мужественный человек посвящает свою жизнь борьбе с самым страшным врагом человечества – войной.

Понедельник, 30 июня

	10.10 Контрольная закупка	13.10 Женский журнал	17.10 Они и мы (16+)	(16+)	00.35 «В раю как в ловушке» (12+)
	10.45 Жить здорово! (12+)	13.20 Сегодня вечером (16+)	18.00 Наедине со всеми (16+)	20.50 Пусть говорят (16+)	02.40 «Рожденный 4 июля» (16+)
07.00 Телеканал «Доброе утро»	11.55 Модный приговор	15.20 Время обедать!	19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	22.00 Время	05.00 Чемпионат мира по футболу–2014
10.00 Новости	13.00 Новости	16.00 Новости	19.45 Давай поженимся!	22.30 «Департамент» (16+)	
	16.15 В наше время (12+)	16.15 В наше время (12+)	19.45 Давай поженимся!	00.25 Ночные новости	
	хроники» (12+)	13.00 «Тайны следствия» (12+)	16.00 «Джамайка» (12+)	19.05 Вести–дежурная часть	войны Владимира Челомея»
	10.55 О самом главном	14.00 Особый случай (12+)	17.00 «Пока станица спит» (12+)	19.15 Прямой эфир (12+)	00.45 Футбол. Чемпионат мира
06.00 Утро России	11.30 Дневник чемпионата мира	15.00 Вести	18.00 Вести	20.35 Местное время. Вести–Иркутск	02.55 «Американская трагедия», 1-я серия
10.00 Док. фильм «Российская история отравлений. Царские	12.00 Вести	15.30 Местное время. Вести–Иркутск	18.45 Местное время. Вести–Иркутск	21.00 Вести	
	12.30 Вести–Сибирь	15.50 Вести–дежурная часть		22.00 «Петрович» (12+)	
	12.50 Вести–дежурная часть			23.50 Премьера. «Звездные	
	кофе	07.30 «Моя планета». Максимальное приближение. Кампания	бурундийски	11.40 «Живое время». Панорама дня	мира
04.30 «Наука 2.0». Непростые вещи. Бутерброд	05.35 «Наука 2.0». Непростые вещи. Пробка	08.00 «Моя планета». Максимальное приближение. Туризм по-	08.30 «Планета футбола» с Владимиром Стогниенко	13.25 Футбол. Чемпионат мира	23.55 Большой футбол
05.05 «Наука 2.0». Непростые вещи. Чашка	06.10 «Наука 2.0». Анатомия вертолет	07.00 Большой футбол	09.30 Футбол. Чемпионат мира	19.35 Большой футбол	01.00 «Смертельная схватка» (16+)
	11.20 «Возвращение Мухтара» (16+)	окончательный вердикт (16+)	17.30 «Глухарь. Продолжение» (16+)	22.50 «Пляж» (16+)	03.05 «Хранитель» (16+)
07.00 НТВ утром (16+)	11.55 До суда (16+)	15.35 «Дело врачей» (16+)	19.35 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	00.00 Сегодня (16+)	04.05 «Зверобой» (16+)
09.40 «Возвращение Мухтара» (16+)	12.55 Суд присяжных (16+)	16.40 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	20.00 Сегодня	00.25 «Пляж» (16+)	06.00 «Москва. Три вокзала» (16+)
11.00 Сегодня	14.00 Сегодня	17.00 Сегодня	20.55 «Шеф 2» (16+)	01.10 «Чужой район» (16+)	
	14.25 Суд присяжных:			02.05 Главная дорога (16+)	
				02.40 Дикий мир (16+)	

Первый

02.40 «Где угодно, только не здесь» (16+)

Режиссер Уэйн Ван.
В ролях: Сьюзен Сарандон, Натали Портман, США, 1999.
История о матери, которая знает все лучше всех, и дочери, которая знает все еще лучше. Адель – очень эффектная женщина, любящая пофлиртовать. Ее дочь Энн – спокойная девушка, живущая в реальном мире. На первый взгляд они как масло и вода, но на самом деле они очень похожи...

Вторник, 1 июля



	10.45 Жить здорово! (12+)	15.20 Время обедать! (16+)	(16+)	20.50 Пусть говорят (16+)	02.40 «Где угодно, только не здесь» (16+)
	11.55 Модный приговор	16.00 Новости	19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	22.00 Время	04.30 Контрольная закупка
07.00 Телеканал «Доброе утро»	13.00 Новости	16.15 В наше время (12+)	19.45 Давай поженимся!	22.30 «Департамент» (16+)	05.00 Чемпионат мира по футболу–2014
10.00 Новости	13.10 Женский журнал	17.10 Они и мы (16+)	19.45 Давай поженимся!	00.25 Ночные новости	
10.10 Контрольная закупка	13.25 «Департамент» (16+)	18.00 Наедине со всеми (16+)	19.05 Вести–дежурная часть	00.35 «Оскар» (12+)	
	10.55 О самом главном	13.00 «Тайны следствия» (12+)	16.00 «Джамайка» (12+)	19.15 Прямой эфир (12+)	корреспондент (16+)
06.00 Утро России	11.30 Дневник чемпионата мира	14.00 Особый случай (12+)	17.00 «Пока станица спит» (12+)	20.35 Местное время. Вести–Иркутск	00.45 Футбол. Чемпионат мира
10.00 Док. фильм «Российская история отравлений. Царские	12.00 Вести	15.00 Вести	18.00 Вести	21.00 Вести	02.55 «Американская трагедия», 2-я серия
	12.30 Вести–Сибирь	15.30 Местное время. Вести–Иркутск	18.45 Местное время. Вести–Иркутск	22.00 «Стерва» (12+)	
	12.50 Вести–дежурная часть	15.50 Вести–дежурная часть	19.05 Вести–дежурная часть	23.40 Специальный	
	Экранопланы	08.00 Наука на колесах	09.35 Футбол. Чемпионат мира	мира	01.00 «Рок-н-ролл под Кремлем» по роману Данила Корецкого (16+)
04.40 «Наука 2.0». ЕХперименты. Вертолеты	06.15 «Моя планета». Человек мира. Камбоджа	08.35 «Угрозы современного мира». Битая карта	мира	19.35 Большой футбол	
05.45 «Наука 2.0». ЕХперименты.	07.00 Большой футбол	09.05 «Угрозы современного мира». Жизнь в мегаполисе	11.40 «Живое время». Панорама дня	19.50 Футбол. Чемпионат мира	
	07.30 «24 кадра» (16+)		13.25 Футбол. Чемпионат мира	23.55 Большой футбол	
	11.20 «Возвращение Мухтара» (16+)	окончательный вердикт (16+)	17.30 «Глухарь. Продолжение» (16+)	22.50 «Пляж» (16+)	03.05 «Хранитель» (16+)
07.00 НТВ утром	11.55 До суда (16+)	15.35 «Дело врачей» (16+)	19.35 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	00.00 «Сегодня». Итоги	04.10 «Зверобой» (16+)
09.40 «Возвращение Мухтара» (16+)	12.55 Суд присяжных (16+)	16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	20.00 Сегодня	00.25 «Пляж» (16+)	06.00 «Москва. Три вокзала» (16+)
11.00 Сегодня	14.00 Сегодня	17.00 Сегодня	20.55 «Шеф 2» (16+)	01.10 «Чужой район» (16+)	
	14.25 Суд присяжных:			02.05 Квартирный вопрос (0+)	
				02.40 Дикий мир (16+)	

Первый

01.35 «Прелюдия к поцелую» (16+)

Режиссер Норман Рене.
В ролях: Алек Болдуин, Мег Райан, США, 1992.
Герои Алека Болдуина и Мег Райан – идеальная пара. Все у них хорошо, и не долго думая, они решают пожениться. Но во время свадебного торжества, не весть откуда взявшийся старец по традиции целует невесту и желает ей счастья и здоровья. Это событие не проходит для девушки бесследно. Постепенно она начинает меняться, в прямом и переносном смысле. Молодой муж в панике, медицина бессильна. Всеувиной злополучный старик, который, поцеловав невесту, поменялся с ней душами.

Среда, 2 июля

	10.10 Контрольная закупка	13.20 «Департамент» (16+)	18.00 Наедине со всеми (16+)	22.00 Время	поцелую» (16+)
	10.45 Жить здорово! (12+)	15.20 Время обедать!	19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	22.30 «Департамент» (16+)	03.35 «Пропавший без вести» (16+)
07.00 Телеканал «Доброе утро»	11.55 Модный приговор	16.00 Новости	19.45 Давай поженимся!	00.25 Ночные новости	05.15 Контрольная закупка
10.00 Новости	13.00 Новости	16.15 В наше время (12+)	19.45 Давай поженимся!	00.35 «Политика» (16+)	
	13.10 Женский журнал	17.10 Они и мы (16+)	20.50 Пусть говорят (16+)	01.35 «Прелюдия к	
	10.55 О самом главном	13.00 «Тайны следствия» (12+)	15.50 Вести–дежурная часть	Иркутск	21.50 Спокойной ночи, малыши!
06.00 Утро России	11.30 Дневник чемпионата мира	14.00 Особый случай (12+)	16.00 «Джамайка» (12+)	19.05 Вести–дежурная часть	22.00 «Сваты 5» (12+)
10.00 Док. фильм «Характер и болезни: кто кого?» (12+)	12.00 Вести	15.00 Вести	17.00 «Пока станица спит» (12+)	19.15 Прямой эфир (12+)	03.10 «Американская трагедия», 3-я серия
	12.30 Вести–Сибирь	15.30 Местное время. Вести–Иркутск	18.00 Вести	20.35 Местное время. Вести–Иркутск	
	12.50 Вести–дежурная часть	15.50 Вести–дежурная часть	18.45 Местное время. Вести–Иркутск	21.00 Вести	
	Непростые вещи. Стекло	Человек мира. Камбоджа	09.05 «Рейтинг Баженова».	Панорама дня	мира
04.40 «Наука 2.0». Непростые вещи. Башня	05.45 «Наука 2.0». Непростые вещи.	07.00 Большой футбол	Человек для опытов (16+)	13.25 Футбол. Чемпионат мира	23.55 Большой футбол
05.10 «Наука 2.0». Непростые вещи. Обручальное кольцо	06.15 «Моя планета».	07.25 Моя рыбалка	09.35 Футбол. Чемпионат мира	19.35 Большой футбол	01.00 «Сармат» (16+)
	06.15 «Моя планета».	08.10 Диалоги о рыбалке	мира	19.50 Футбол. Чемпионат мира	04.40 Большой футбол
	11.00 Сегодня	14.25 Суд присяжных: окончательный вердикт (16+)	17.00 Сегодня	20.55 «Шеф 2» (16+)	03.10 «Хранитель» (16+)
07.00 НТВ утром	11.20 «Возвращение Мухтара» (16+)	15.35 «Дело врачей» (16+)	17.30 «Глухарь. Продолжение» (16+)	22.50 «Пляж» (16+)	04.10 «Зверобой» (16+)
09.40 «Возвращение Мухтара» (16+)	11.55 До суда (16+)	16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	19.35 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	00.00 «Сегодня». Итоги	06.00 «Москва. Три вокзала» (16+)
	12.55 Суд присяжных (16+)	17.00 Сегодня	20.00 Сегодня	00.25 «Пляж» (16+)	
	14.00 Сегодня			01.10 «Чужой район» (16+)	
				02.05 Дачный ответ (0+)	

Четверг, 3 июля

06.00 Телеканал «Доброе утро»	10.00 Новости	13.25 «Департамент» (16+)	19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	22.00 Время	неизвестное» (16+)
	10.10 Контрольная закупка	15.20 Время обедать!	16.00 Новости	22.30 «Департамент» (16+)	02.25 «Уолл-стрит» (16+)
06.00 Утро России	10.45 Жить здорово! (12+)	16.15 В наше время (12+)	19.45 Давай поженимся! (16+)	00.25 Ночные новости	04.50 «Пропавший без вести» (16+)
	11.55 Модный приговор	17.10 Они и мы (16+)	20.50 Пусть говорят (16+)	00.35 Премьера. «Дэвид Бекхэм. Путешествие в	малыши!
06.00 Док. фильм «Петр Столыпин. Выстрел в	13.00 Новости	18.00 Наедине со всеми (16+)	16.00 «Джамайка» (12+)	19.05 Вести-дежурная часть	22.00 «Сваты 5» (12+)
	13.10 Женский журнал	14.00 Особый случай (12+)	17.00 «Пока станица спит» (12+)	20.35 Местное время. Вести-Иркутск	03.00 «Американская трагедия», 4-я серия
05.00 «Наука 2.0». Агрессивная среда. Дороги	06.05 «Наука 2.0». Опыты дилетанта.	07.05 «Полигон». Возвращение легенды	08.45 «Земляк» (16+)	19.35 Большой футбол	23.55 Большой футбол
	06.35 «Моя планета». Человек мира. Камбоджа	07.30 «Полигон». Окно	11.40 «Живое время». Панорама дня	19.50 «Полигон». Корд	01.00 «Сармат» (16+)
07.00 НТВ утром	11.55 До суда (16+)	08.30 Моя рыбалка	13.25 Футбол. Чемпионат мира	20.25 «Рок-н-ролл под Кремлем» по роману Даниила Корещко (16+)	04.40 Большой футбол
	09.35 Спасатели (16+)	12.55 Суд присяжных (16+)	17.00 Сегодня	20.55 «Шеф 2» (16+)	02.05 Незаменимый (12+)
10.05 Медицинские тайны	11.00 Сегодня	14.00 Сегодня	17.30 «Плухяр. Продолжение» (16+)	22.50 «Пляж» (16+)	03.05 «Хранитель» (16+)
	11.20 «Возвращение Мухтара» (16+)	14.25 Суд присяжных: окончательный вердикт (16+)	19.35 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	00.00 «Сегодня». Итоги	04.05 «Зверобой» (16+)
	11.55 До суда (16+)	15.35 «Дело врачей» (16+)	20.00 Сегодня	00.25 «Пляж» (16+)	06.00 «Москва. Три вокзала» (16+)

Пятница, 4 июля

06.00 Телеканал «Доброе утро»	10.00 Новости	13.10 Женский журнал	17.10 Они и мы (16+)	20.50 Точь-в-точь	00.50 Чемпионат мира по футболу-2014
	10.10 Контрольная закупка	13.25 «Департамент» (16+)	18.00 Жди меня	22.00 Время	03.00 «Цыпочка» (16+)
06.00 Утро России	10.45 Жить здорово! (12+)	15.20 Время обедать!	19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	22.20 Точь-в-точь (продолжение)	04.55 «Пропавший без вести» (16+)
	11.55 Модный приговор	16.00 Новости	19.50 Давай поженимся! (16+)	00.00 Свадебный переполох (12+)	05.45 Контрольная закупка
06.00 Док. фильм «Петр Столыпин. Выстрел в Россию».	13.00 Новости	16.15 В наше время (12+)	17.00 «Пока станица спит» (12+)	19.15 Прямой эфир (12+)	00.40 «Первый после Бога» (12+)
		14.00 Особый случай (12+)	18.00 Вести	20.35 Местное время. Вести-Иркутск	02.50 «Любовник» (12+)
05.00 «Наука 2.0». Основной элемент. Зверская зона	06.00 «Наука 2.0». Большой скачок. Чистая вода	06.35 «Моя планета». Человек мира. Камбоджа	18.45 Местное время. Вести-Иркутск	21.00 Вести	04.45 Футбол. Чемпионат мира
		07.05 «Рейтинг Баженова». Могло быть хуже (16+)	19.05 Вести-дежурная часть	21.35 «Сваты 5» (12+)	
07.00 НТВ утром	11.55 До суда (16+)	07.35 «Рейтинг Баженова».	16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	19.35 Большой футбол	02.40 Дикий мир (0+)
	09.40 «Возвращение Мухтара»	08.45 «Земляк» (16+)	17.00 Сегодня	19.50 «Рейтинг Баженова». Человек для опытов (16+)	03.15 «Хранитель» (16+)
		08.35 Моя рыбалка	17.30 «Плухяр. Продолжение» (16+)	20.25 «Погружение» (16+)	23.55 Большой футбол
		08.45 «Земляк» (16+)	20.00 Сегодня	19.35 Большой футбол	01.00 «Сармат» (16+)
		08.45 «Земляк» (16+)	20.55 «Трасса» (16+)	19.50 «Рейтинг Баженова». Человек для опытов (16+)	02.40 «Первый после Бога» (12+)
		08.45 «Земляк» (16+)	20.55 «Трасса» (16+)	20.25 «Погружение» (16+)	02.50 «Любовник» (12+)
		08.45 «Земляк» (16+)	20.55 «Трасса» (16+)	23.55 Большой футбол	04.45 Футбол. Чемпионат мира
		08.45 «Земляк» (16+)	20.55 «Трасса» (16+)	01.00 «Сармат» (16+)	02.40 Дикий мир (0+)
		08.45 «Земляк» (16+)	20.55 «Трасса» (16+)	01.00 «Сармат» (16+)	03.15 «Хранитель» (16+)
		08.45 «Земляк» (16+)	20.55 «Трасса» (16+)	01.00 «Сармат» (16+)	04.15 «Зверобой» (16+)
		08.45 «Земляк» (16+)	20.55 «Трасса» (16+)	01.00 «Сармат» (16+)	06.00 «Москва. Три вокзала» (16+)

Суббота, 5 июля

06.10 «На Муромской дорожке»	07.10 «На Муромской дорожке» (продолжение)	10.45 Слово пастыря	13.15 Идеальный ремонт	19.25 Кто хочет стать миллионером?	футболу-2014
	07.50 «Черный снег» (16+)	11.00 Новости	14.15 Народная медицина	20.20 Две звезды	03.00 «Перед полуночью» (16+)
07.00 Новости	09.45 «Смешарики. Новые приключения»	11.15 Смак (12+)	15.20 Какие наши годы!	22.00 Время	05.00 «Пропавший без вести» (16+)
	10.00 Играй, гармонь любимая!	11.55 «Синна Ульянова. Под маской счастливой женщины»	19.00 Вечерние новости (с субтитрами)	22.20 «Эволюция Борна» (16+)	05.50 В наше время (12+)
06.55 «Назначение»	09.10 Местное время. Вести-Иркутск	13.00 Новости	19.15 Женский журнал	00.50 Чемпионат мира по футболу-2014	21.45 «Сваты 5» (12+)
	09.20 «Язь. Переагрузка» (12+)	представляет: «Казанский собор», «Белград, город непокоренных»	12.20 Вести-дежурная часть	15.30 «Услышь мое сердце» (12+)	00.40 «07-й» меняет курс» (12+)
06.10 «Моя планета». За кадром. Чечня	10.00 Планета собак	12.10 Местное время. Вести-Иркутск	12.55 Дневник чемпионата мира	17.10 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт (16+)	02.40 «Меченые» (16+)
	10.30 Премьера. «Земля героев»	13.25 Футбол. Чемпионат мира	13.25 «Море по колену»	19.05 Субботный вечер	04.45 Футбол. Чемпионат мира
06.45 «Улицы разбитых фонарей» (16+)	11.05 «Моя планета»	13.25 Футбол. Чемпионат мира	15.00 Вести	21.00 Вести в субботу	04.45 «Наука 2.0».
		13.25 Футбол. Чемпионат мира	15.20 Местное время. Вести-Иркутск	21.00 Вести в субботу	ЕХперименты. Экранопланы
08.25 Смотри (0+)	09.00 Сегодня	14.20 Своя игра (16+)	20.25 Большой футбол	(Россия) против Мануэля Чарра (Германия)	05.15 «Наука 2.0».
	09.15 Потеря «Золотой ключ» (0+)	15.10 «Следствие вели...» (16+)	20.55 «Формула-1». Гран-при Великобритании	01.55 Волейбол. Мировая лига. Болгария-Россия	Агрессивная среда. Дороги
	09.45 Их нравы (16+)	16.00 «Утро 5» (16+)	22.05 «Кандагар» (16+)	03.45 «Наука 2.0».	02.30 «Жизнь как песня». Евгений Осин (16+)
	10.25 Готовим с Алексеем Зиминим (0+)	17.00 Сегодня	23.55 Большой футбол	03.45 «Наука 2.0».	04.15 «Зверобой» (16+)
		17.15 «Утро 5» (16+)	01.00 Профессиональный бокс. Александр Поветкин	03.45 «Наука 2.0».	06.05 «Москва. Три вокзала» (16+)
		20.00 Сегодня	01.00 Профессиональный бокс. Александр Поветкин	03.45 «Наука 2.0».	06.05 «Москва. Три вокзала» (16+)
		20.00 Сегодня	01.00 Профессиональный бокс. Александр Поветкин	03.45 «Наука 2.0».	06.05 «Москва. Три вокзала» (16+)
		20.00 Сегодня	01.00 Профессиональный бокс. Александр Поветкин	03.45 «Наука 2.0».	06.05 «Москва. Три вокзала» (16+)
		20.00 Сегодня	01.00 Профессиональный бокс. Александр Поветкин	03.45 «Наука 2.0».	06.05 «Москва. Три вокзала» (16+)
		20.00 Сегодня	01.00 Профессиональный бокс. Александр Поветкин	03.45 «Наука 2.0».	06.05 «Москва. Три вокзала» (16+)
		20.00 Сегодня	01.00 Профессиональный бокс. Александр Поветкин	03.45 «Наука 2.0».	06.05 «Москва. Три вокзала» (16+)

Воскресенье, 6 июля

07.00 Новости	09.10 Служу Отчизне!	11.15 Непутевые заметки (12+)	13.15 Премьера. «Семь великих русских путешественников»	16.10 Универсальный артист	23.00 Повтори! (16+)
	09.40 «Смешарики. PIN-код»	11.35 Пока все дома	14.20 Моя родословная	18.00 Минута славы	01.15 «Храброе сердце» (18+)
07.10 «Черный снег» (16+)	09.55 Здоровье (16+)	12.25 Фазенда	15.10 Что? Где? Когда? (16+)	19.50 КВН. Высшая лига (16+)	04.35 «Пропавший без вести» (16+)
	11.00 Новости	13.00 Новости	15.10 Что? Где? Когда? (16+)	22.00 Воскресное «Время»	05.25 Контрольная закупка
06.55 «Дождь в чужом городе»	09.45 «Моя планета» представляет: «Соловки. Крепость духа»	11.20 Местное время. Вести-Иркутск. Неделя в городе	12.40 Премьера. «Про декор»	15.20 Местное время. Вести-Иркутск	23.00 Воскресный вечер (12+)
	10.20 Премьера. «Свадебный генерал» (12+)	12.00 Вести	13.40 «Гром» (12+)	15.30 «Гром». Продолжение (12+)	00.45 Премьера. «Большая игра». Фильм Андрея Медведева
06.20 «Моя планета». Человек мира. Чеченская сказка	07.55 «Моя планета». Мастер. Гончар	12.10 Дневник чемпионата	15.00 Вести	21.00 Вести недели	03.45 Профессиональный бокс. Руслан Чагаев против Фреса Окендо
	08.40 «Планета футбола» с Владимиром Стогниенко	09.35 Футбол. Чемпионат мира	13.25 Футбол. Чемпионат мира	23.15 «Мы из будущего» (16+)	09.20 «Моя планета». Мастера конских седел
06.55 «Улицы разбитых фонарей» (16+)	09.15 Русское лото плюс (0+)	11.55 Чудо техники (12+)	15.10 «Следствие вели...» (16+)	01.30 Большой футбол	03.40 Авиаторы (12+)
	09.45 Их нравы (0+)	12.25 Поедем поедим (0+)	16.00 «Утро 5» (16+)	01.55 Волейбол. Мировая лига. Болгария-Россия	04.10 «Зверобой» (16+)
09.00 Сегодня	10.25 Едим дома (0+)	13.00 Дачный ответ (0+)	17.00 Сегодня	02.45 Дело темное (16+)	06.00 «Москва. Три вокзала» (16+)
	11.00 Сегодня	14.00 Сегодня	17.00 Сегодня		
	11.20 Первая передача (16+)	14.20 Своя игра (0+)	17.15 «Утро 5» (16+)		

Анонс

Спорт

01.00 «Сармат» (16+)
Режиссер Игорь Талпа. В ролях: Александр Дедюшко, Ольга Кабо. Россия, 2004. В сюжете переплетутся судьбы многих людей, казавшихся случайными персонажами, но на поверку сыгравших важную роль в драматических событиях и жизни центральных героев. И тогда станет ясно, что когда чувства настоящие, а в душе живет мужество, победить можно даже в самой безнадежной ситуации, в достойном противнике — найти друга, а в любимой хрупкой женщине — надежную опору.

Россия

00.40 «Первый после Бога» (12+)
Режиссер Василий Чигинский. В ролях: Дмитрий Орлов, Михаил Гомиашвили. Россия, 2005. Так на боевых кораблях называют командира. Только в судьбе боевого русского офицера, капитана подводной лодки времен 2-ой Мировой, могли переплестись события этого фильма.

Россия

00.40 «07-й меняет курс» (12+)
Режиссер Владимир Потапов. В ролях: Виктор Тереля, Сергей Маховиков. Россия, 2007. Российские военные специалисты создали устройство, позволяющее нашим самолетам становиться невидимыми для радаров. Экипаж Ту-160, состоящий из трех военных летчиков и летчицы-испытательницы — разработчицы этого устройства, принимает участие в совместных с НАТО учениях в Атлантическом океане.

Россия

06.55 «Дождь в чужом городе» (12+)
Режиссер Владимир Горпенко. В ролях: Геннадий Фролов, Людмила Зайцева. СССР, 1979. Часто приезжает в командировки в небольшой город инженер Чижегов. Здесь он встретил женщину, ответившую на его чувства. Чижегов сталкивается с нелегким выбором — ведь в Ленинграде проживает его семья.

■ **Официально**

Конкурс « Развитие молодежного самоуправления »

Молодежное правительство Иркутской области в рамках нового проекта «Открытое Молодежное правительство» совместно с администрацией Усть-Ордынского Бурятского округа объявляют о начале приема заявок на участие в окружном конкурсе эссе среди молодежи «Развитие молодежного самоуправления».

Цель конкурса: выявление уровня правосознания, правовой культуры и гражданской зрелости молодежи Усть-Ордынского Бурятского округа; развитие и популяризация деятельности органов молодежного самоуправления, повышение престижа института молодежного самоуправления на территории Иркутской области.

По итогам конкурсного отбора авторы 10 лучших работ будут рекомендованы для включения в состав молодежного совета при администрации Усть-Ордынского Бурятского округа, а также рекомендованы для прохождения стажировки в правительстве Иркутской области. Целью молодежного совета является развитие органов молодежного самоуправления как эффективного механизма взаимодействия молодых граждан с муниципальными органами власти в целях учета общественного мнения молодежи при формировании и реализации государственной политики, а также обеспечения практических навыков и непосредственного участия молодых граждан в управлении муниципальными образованиями.

Прием работ на конкурс осуществляется по адресу электронной почты с пометкой «Окружной конкурс эссе»: 38molprav@gmail.com

Координаторы конкурса: советник отдела образования на национальных (родных) языках администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Надежда Валерьевна Матвеева, тел. 8 (39541) 3-10-19; руководитель комитета по связям с общественностью и СМИ аппарата молодежного правительства Иркутской области Юнонна Гладыш, тел. 89247062036.

Задать уточняющие и интересующие вопросы можно координаторам конкурса в открытой группе в социальной сети «ВКонтакте» по адресу: <http://vk.com/molprav38>. Необходимая информация и материалы в соответствии с тематикой конкурса находятся на официальной интернет-сайте молодежного правительства Иркутской области по адресу: <http://molprav38.irkobl.ru>.

ПОЛОЖЕНИЕ

О проведении окружного конкурса эссе среди молодых людей в возрасте от 18 до 30 лет на тему: «Развитие молодежного самоуправления»

I. Общие положения

Окружной конкурс эссе (далее – конкурс) проводится в целях развития и совершенствования навыков критического мышления молодежи, поощрения молодежи, стремящейся выразить свое отношение к основным проблемам молодежного самоуправления на территории Иркутской области.

области, повысить уровень правосознания, продемонстрировать свои знания в определенной области.

II. Цели и задачи конкурса

Цель конкурса: выявление уровня правосознания, правовой культуры и гражданской зрелости молодежи Усть-Ордынского Бурятского округа.

Задачи конкурса:

- продвижение и пропаганда идеи самореализации молодого поколения;
- пропаганда национального языка;
- стимулирование активной гражданской позиции молодого поколения.

- предоставление молодым людям возможности для выражения взглядов и идей по волнующим их проблемам.
- развитие и популяризация деятельности органов молодежного самоуправления, повышение престижа института молодежного самоуправления на территории Иркутской области.

– предоставление молодым людям возможности для выражения взглядов и идей по волнующим их проблемам.

III. Организаторы конкурса

Организация подготовки и проведения конкурса осуществляется администрацией Усть-Ордынского Бурятского округа совместно с молодежным правительством Иркутской области.

Партнерами конкурса являются: эксперты из числа ученых научных работников, сотрудников учреждений общего и профессионального образования Иркутской области и представители молодежных общественных организаций.

IV. Участники конкурса

К участию в конкурсе эссе приглашаются молодые люди – представители работающей молодежи, студенты средних профессиональных, а также высших учебных заведений Усть-Ордынского Бурятского округа.

Возрастная категория: от 18 до 30 лет включительно.

V. Порядок и условия проведения конкурса

Конкурс проводится с 26 июня по 15 сентября 2014 года. Итоги конкурса подводятся с 16 по 22 сентября 2014 года.

Конкурсные материалы, поступившие позднее 15 сентября 2014 года, к участию в конкурсе не допускаются.

Оргкомитет конкурса:

- определяет критерии оценки и организует экспертизу работ, материалов и документов, представленных на конкурс;
- обеспечивает контроль за соблюдением порядка и условий проведения конкурса;
- разрабатывает и реализует программы поощрения победителей конкурса.

Эссе должно соответствовать заявленной теме и предъявляемым требованиям. До текста эссе должны быть помещены: ФИО автора, адрес, место учебы (работы), авторское название эссе.

Текст эссе не должен содержать нецензурные выражения, призывы к насилию и свержению власти, оскорбления

властей как России, так и других стран, дискриминацию по расовому и половому признакам, пропаганду идей национал-социализма (фашизма), пропаганду войны, иной информации, распространение которой преследуется по закону.

Текст также не должен содержать клеветнические, угрожающие и прочие сообщения, способные нарушить права третьих лиц и противоречащие законодательству России.

Координаторы конкурса эссе вправе без предупреждения автора не допускать к участию в конкурсе эссе работу, не соответствующую вышеуказанным требованиям.

VI. Подведение итогов конкурса

Победителей конкурса определяет оргкомитет конкурса.

При рассмотрении работ оргкомитетом учитываются самостоятельность мышления, кругозор, последовательность изложения, убедительность аргументации, грамотность, богатство языка, точность слов, выразительность, доступность, стилистика, нормативность словоупотребления, правильность фразового построения, логико-композиционное построение, доказательность, образность, эмоциональность, неформальный подход к теме.

Всем участникам конкурса будут вручены благодарственные письма от администрации Усть-Ордынского Бурятского округа и молодежного правительства Иркутской области.

По итогам конкурсного отбора авторы 10 лучших работ будут рекомендованы для включения в состав молодежного совета при администрации Усть-Ордынского Бурятского округа, а также рекомендованы для прохождения стажировки в правительстве Иркутской области. Целью молодежного совета является развитие органов молодежного самоуправления как эффективного механизма взаимодействия молодых граждан с муниципальными органами власти в целях учета общественного мнения молодежи при формировании и реализации государственной политики, а также обеспечения практических навыков и непосредственного участия молодых граждан в управлении муниципальными образованиями.

VII. Контактная информация

Прием работ на конкурс осуществляется по адресу электронной почты с пометкой «Окружной конкурс эссе»: 38molprav@gmail.com.

Координаторы конкурса: советник отдела образования на национальных (родных) языках администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Надежда Валерьевна Матвеева, тел. 8 (39541) 3-10-19; руководитель комитета по связям с общественностью и СМИ аппарата молодежного правительства Иркутской области Юнонна Гладыш, тел. 89247062036.

17.06.2014 г.

Заместитель губернатора,
глава администрации УОБО А.А. ПРОКОПЬЕВ

■ **Сообщения**

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Иркутской области информирует:

в соответствии со ст. 7 ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре прав, являются общедоступными (за исключением сведений, доступ к которым ограничен федеральным законом). За предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав, выдачу копий договоров и иных документов, выражающих содержание односторонних сделок, совершенных в простой письменной форме, взимается плата.

Сведения ограниченного доступа:

- о правах отдельного лица на имеющиеся или имевшиеся у него объекты недвижимого имущества
- справки о лицах, получивших сведения об объекте недвижимого имущества
- справки о содержании правоустанавливающего документа
- копии договора, иного документа, выражающего содержание односторонней сделки, совершенных в простой письменной форме
- о признании правообладателя недееспособным или ограниченно дееспособным.

Общедоступные сведения:

- о переходе прав на объект недвижимого имущества;
- о зарегистрированных правах на объект недвижимости;
- статистические данные.

Заявители, имеющие право на представление сведений ограниченного доступа:

- правообладателям и законным представителям правообладателя;
- физ. и юр. лицам, получившим доверенность от правообладателя и законного представителя;
- залогодержателю в отношении объектов недвижимого имущества, находящихся у него в залоге;
- руководителям и заместителям руководителей федеральных органов исполнительной власти, их территориальных округов, органов госвласти субъектов РФ, органов местного самоуправления.
- судам, правоохранительным округам, судебным приставам – исполнителям, имеющим в производстве дела, связанные с объектами недвижимого имущества и их правообладателями;
- лицам, имеющим право на наследование по завещанию или по закону;
- арбитражному управляющему в деле о банкротстве в отношении принадлежащих соответствующему должнику объектов недвижимости;
- председателю, заместителю Счетной палаты РФ для обеспечения деятельности;
- по запросу нотариуса в связи с открытием наследства.

БЕСПЛАТНУЮ ЮРИДИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ ОКАЖУТ СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ ПРИАНГАРЬЯ 27 ИЮНЯ

27 июня 2014 года работники Управления Федеральной службы судебных приставов по Иркутской области совместно с членами Общественного совета при Управлении примут участие в объявленной Общероссийской общественной организацией «Ассоциация юристов России» акции «Международный день оказания бесплатной юридической помощи».

Как сообщает пресс-служба УФССП по Иркутской области, в этот день все желающие могут получить консультации по вопросам, относящимся к компетенции ФССП России, обратившись в Управление Федеральной службы судебных приставов по Иркутской области по адресу **Иркутск, ул. Партизанская, 79 (отдел по работе с обращениями граждан, каб. 216)**, отделы судебных приставов, а также в Иркутский юридический институт филиала Российской правовой академии Министерства юстиции РФ по адресу: **Иркутск, ул. Некрасова, 4**.

Адреса и телефоны структурных подразделений Управления можно найти на официальном сайте УФССП России по Иркутской области (www.r38.fssprus.ru) в разделе «Информационные системы» – «Отделы судебных приставов».

■ Кооперация

В «Боханском молоке» растут объемы, и вместе с ними расходы

Сельскохозяйственный перерабатывающий снабженческо-сбытовой потребительский кооператив «Боханское молоко» – одно из значимых предприятий в экономике Боханского района. Созданный пять лет назад кооператив, пройдя сложные периоды становления, развивается и увеличивает объемы закупаемого у населения молока.

Летом молоко прибывает...

В «сезон большого молока», так традиционно называют летний период работники молочного производства, на предприятие ежедневно поступает свыше 15 тонн продукта от населения. За 2013 год только у личных хозяйств была закуплена 1901 тонна молока, в 2012 году частные подворья сдали 1831 тонну. После первичной очистки и охлаждения молоко отгружается на молочный завод в Иркутск. Основные сдатчики кооператива – частники. Территория обслуживания – больше полсотни деревень Боханского и Осинского районов. В этом году к числу сдатчиков прибавились деревни Калашниково, Алендарь, село Тараса. Летом ежедневно на маршрут отправляются девять машин, а чтобы принять продукцию от всех своих сдатчиков, надо сделать два-три рейса. В автопарке кооператива – пять УАЗов, большой ГАЗ-молоковоз и пара арендуемых кооперативом «Газелей». Выполняя пятилетний план по инвестпроекту, кооператив в течение трех лет приобрел три единицы автотехники. Новый молоковоз УАЗ вышел на трассу в августе 2013 года.

...но и расходы увеличиваются

В течение четырех лет кооператив «Боханское молоко» работал безубыточно, наращивая объемы. Только индивидуальным сдатчикам было в 2010 году выплачено 11,9 млн рублей, в 2013 году – уже 24,6 млн рублей. Объемы растут, а вместе с ними расходы. Больших затрат требуют топливо и запасные части для машин, растет количество и стоимость потребляемой электроэнергии. Также необходимы средства на выплаты сдатчикам – за каждый литр сданного молока кооператив выплачивает 13 рублей, рассчитываясь с ними без задержек, два раза в месяц.

Проблему финансирования решают субсидии, предоставляемые минсельхозом. В прошлом году министерством было принято решение дифференцировать субсидии в зависимости от сортности молока, и одновременно увеличилась закупочная стоимость. Председатель СПССПК Ирина Банаева обеспокоена тем, что, несмотря на рост натуральных цифр и увеличение показателей, кооператив в минувшем году сработал с убытками.

– Мы ходатайствовали перед министерством сельского хозяйства Иркутской области об увеличении субсидии. В 2014 году было принято решение, что к сумме получаемых субсидий будет начисляться 20% за численность сдатчиков более 500 человек. Для нас это просто необходимая поддержка.

Контроль за качеством ведется на предприятии строгий, для этого приобретены два анализатора «Клевер» и молочный фильтр нового поколения, но специфика сбора молока у населения такова, что выдержать требо-



вания по сортности нет реальной возможности, несмотря на проводимую работу по повышению его качества. Хозяйки подворий доят коров вручную, без быстрого охлаждения на промышленных установках соблюсти нормы по бактериологической обсеменности для сдачи первым сортом почти нереально.

Социальная ответственность в действии

Сезонный характер производства молока отрицательно сказывается на деятельности и финансовом состоянии кооператива. Одним из путей решения этой проблемы стало создание цеха по

выпечке хлеба и хлебобулочных изделий. Для этого по инвестпроекту приобретено хлебопекарное оборудование, продукцию поставляют в магазины поселка. Вкусные булочки и ароматный свежий хлеб ценятся жителями Бохана, в магазине за выпечкой выстраиваются очереди. Это направление деятельности вот уже несколько лет помогает предприятию прожить периоды зимнего спада.

Трудно переоценить социальную значимость кооператива. В нем создано 30 рабочих мест, сотни человек по всему району имеют возможность сдать произведенную в личном хозяйстве продукцию и получать деньги за свой труд. В 2013 году коопера-

тив вошел в областную программу по привлечению кадров на село. В ее рамках на работу были приняты бухгалтер и экономист, каждый из молодых специалистов получил 160 тысяч рублей подъемных.

Деятельность СПССПК «Боханское молоко» была не раз отмечена на районном и областном уровнях. В 2012 году предприятие стало победителем областного трудового соревнования в номинации «Лучший потребительский кооператив и его руководитель», заняв первое место в своей группе районов. В феврале Ирина Банаева в составе делегации области приняла участие во втором Всероссийском съезде кооперативов.

– Наш кооператив объединяет 800 сдатчиков, – говорит Ирина Ивановна, – работа, которую мы делаем, важна и нужна для всех. Для многих получаемые за молоко деньги – хорошее подспорье в семейный бюджет, обеспечивается занятость и улучшается уровень жизни населения, вносится весомый вклад в общее производство молока. Мы должны принять все меры, чтобы сохранить кооператив.

Проблемы «Боханского молока» – разбросанность деревень, плохие дороги, большое количество мелких сдатчиков, трудности в повышении сортности молока – эти проблемы знакомы всем сельским предприятиям, и от этого никуда не деться. Предприятие, попав в непростую финансовую ситуацию, готово искать пути решения, есть слаженный коллектив, есть хорошая база и желание работать, а при своевременной поддержке государства станет возможно динамичное развитие кооператива.

Мария НАДЕИНА

Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

■ Юбилей

Фермерское движение отметило 25-летие

В стенах Иркутской сельхозакадемии прошло торжественное собрание, посвященное 25-летию фермерского движения Приангарья.

Точкой отсчета стало 5 июня 1989 года, когда 26 отважных и амбициозных людей, отважившихся кинуться в неведомую область только еще нарождавшегося в России фермерства, решили объединиться в ассоциацию КФХ. Председателем ассоциации был избран Николай Скорняков, тогдашний первый заместитель агропромышленного комитета. Он вспоминает:

– Не было никаких постановлений и указующих документов, ни областных, ни республиканских. Непаханая целина. И всевозможные палки, которые нам вставляли в колеса. То арендованную землю отберут, то выделят самую неудоблицу... В народе на нас смотрели как на новоявленных кулаков, которым надо пустить красного петуха. И пускали. Мы были похожи на росток тополя, пробивающий асфальт. Его топчут и люди, и машины, а он растет. И выросло могучее дерево, которое уже никакой силой нельзя сломить.

О мощи этого дерева, которое насчитывает сегодня 3411 КФХ, рассказал нынешний председатель Совета некоммерческого партнерства крестьянско-фермерских хозяйств Дмитрий Худаков:

– Сегодня земельный фермерский клин составляет свыше 160 тыс. гектаров. Это почти треть всех посевных площадей. На них производят почти 40% зерна. А продукция животноводства составляет примерно 10% от общего объема. Товарными хозяйствами, поставляющими продукцию на продажу, являются 700 КФХ.

По его словам, на повестку сегодняшнего дня выступают две главные задачи. Первая – создание агротехнических и разного рода сервисных служб, которые бы сняли мелкие заботы с плеч фермера, не отвлекали его от правильного планирования и качественного исполнения сельхозработ. Вторая задача – создание при поддержке государства кооперативов по сбыту и переработке продукции, с постепенной передачей их фермерам.

О переходе к новым, более прогрессивным формам хозяйствования говорил и мэр Баяндаевского района Анатолий Табинаев:

– Мы, баяндаевцы, можно сказать, потомственные животноводы. Но поглядите, говорил я губернатору, Сергею Владимиро-

вичу, в каких условиях работают наши фермеры – это тяжелейший ручной труд, такой же, какой был и сто лет назад, и двести. Каких высоких результатов можно ждать от этого непроизводительного труда? Дайте возможность построить современные фермы, оснащенные новейшим оборудованием. И такую возможность нам дали. Уже осенью я смогу пригласить на открытие ферм, на которые мы возлагаем большие надежды.

Еще одну положительную сторону деятельности фермерских хозяйств отметил руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Прокопьев.

– Сегодня КФХ не только занимаются сельскохозяйственным производством, они играют и большую социальную роль – строят на собственные средства хоккейные корты для подростков, прокладывают дороги, освещают сельские улицы. Я уж не говорю о том, что они дают рабочие места. Будет работа – появятся и люди.

О том, что сельское население, вопреки всем прогнозам, не скудеет, а напротив, растет, говорила областная министр сельского хозяйства Ирина Бондаренко. В 2012 году оно увеличилось на 1,1 тыс. человек, в 2013 году – на 2,6 тыс. человек.

– Я вижу в зале много студентов сельхозакадемии, – сказала она. – Пользуясь случаем, хочу предложить вернуть старую традицию, когда целыми классами выпускники оставались на селе. Давайте в честь 25-летия фермерского движения возродим какое-нибудь село. Создайте команду единомышленников и после окончания академии подавайте заявки на конкурс «Начинающий фермер». У вас будут и деньги для закладки фермерского фундамента, и знания, которые вы сможете с толком использовать. А наше министерство поможет обустроиться на новом месте, построить жилье.

В ходе совещания почетными грамотами губернатора области были награждены четыре руководителя крестьянско-фермерских хозяйств: Николай Криворучко (Аларский район), Эдуард Павлов (Баяндаевский район), Владимир Скорняков (Иркутский район) и Анатолий Хамаганов (Осинский район). А еще четверо удостоены губернаторской благодарности. Благодарности Законодательного Собрания и почетные грамоты областного министерства сельского хозяйства были вручены еще 30 представителям КФХ.

Александр ПАВЛОВ

Праздник

Волонтеры устроили праздник для детей Боханского района

Незабываемый праздник подарили детям Боханского района в минувший вторник участники общественного движения «Типичный Иркутск».

На стадионе «Дружба» собрались дети из семей, оказавшихся в нелегкой жизненной ситуации, для которых ребята-волонтеры приготовили множество развлечений. На разных площадках дети могли поучаствовать в играх и конкурсах, научиться акробатическим трюкам вместе с мастерами школы фаер-шоу, смастерить ангела своими руками, собрать украшения из бисера или заняться лепкой из полимерной глины, а затем увидеть чудесные превращения и поколдовать над стаканом воды вместе с волшебниками из школы научной магии «Чарлэнд». Дети с удовольствием рисовали аквагримом, на лицах появля-

лись звезды, солнышки и флаги, расцветали диковинные растения и вместе с ними радостные улыбки.

Для волонтеров «Типичного Иркутска» нынешняя поездка в Бохан уже не первая, в прошлый раз они навестили детей, посещающих комплексный центр социального обслуживания, перед новогодними праздниками привезли детскую одежду, игрушки и сладкие подарки. Организатор Наталья Сазанкова рассказала, что для участников движения, существующего уже два года, благотворительность стала одним из важных направлений. Группа в социальных сетях собирает вместе людей неравнодушных, готовых помочь словом и делом. Перед поездками объявляется сбор вещей и игрушек, приглашаются добровольцы, готовые поделиться с детьми своими умениями.

– Наше общественное движение направлено на то, чтобы развить активную жизненную позицию у молодежи и постараться помочь детям, у которых сложности в семье. Для нас эта поездка юбилейная, пятая, в Бохане мы во второй раз, это стало возможно при содействии местных властей и сотрудников комплексного центра. Также мы выезжали в село Хараты Эхирит-Булагатского района. В этот раз мы, преследуя развлекательную цель, хотели увлечь детей развивающими занятиями, это такая ярмарка мастер-классов, где ребенок может найти себе занятие по душе и приобщиться к творчеству.

Для 134 ребят из разных муниципалитетов встреча с волонтерами стала чудесной сказкой в обыденной жизни, и даже послеобеденная гроза не стала помехой для улыбок и радости.

Мария НАДЕИНА

Сообщение

Внимание, подписка на второе полугодие 2014 года!

На газету «Панорама округа» можно подписаться:

1. В редакции по адресу: п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5. Цена подписки без доставки – 80 рублей. Редакция организует доставку в поселке Усть-Ордынский (не менее 10 экземпляров). Цена подписки с доставкой – 120 рублей.

2. На почте. В любом отделении связи на всей территории Усть-Ордынского Бурятского округа. Подписной индекс газеты – 51503.

Спорт

Село сразило город... городками

С 20 по 22 июня вблизи поселка Молодежный Иркутского района проводились очередные, XXXIV сельские спортивные игры Иркутской области. Как сообщил Семен Олодов, руководитель отдела по спорту и молодежной политике Эхирит-Булагатского района, участвовали спортсмены Алари, Бохана и, собственно, Эхирита. Эхиритцы сумели серьезно отличиться в городском спорте, заняв общекомандное первое место. Подробнее о сельских играх и наших спортсменах читайте в следующем выпуске.

Виктор ПРОСЕКИН

Проект

Парад фестивалей у горы Ёрд

Четыре в одном – международный фестиваль «Притяжение Байкала», объединит сразу несколько мероприятий: всероссийский конкурс видеофильмов о традиционной культуре «От чистого истока», фестиваль «Великий чайный путь», 5-й конкурс этнического костюма «Подium Этно. Содружество» и фестиваль песенного фольклора на Байкале. Парад фестивалей пройдет с 26 по 29 июня в Ольхонском районе Иркутской области, у культовой горы Ёрд.

В общей сложности на парад фестивалей «Притяжение Байкала» приедет около 1 тыс. участников – ученых-этнографов, музыкантов, модельеров, певцов, режиссеров из Китая, Монголии, Казахстана и разных регионов России, в том числе и из Крыма. Помимо событий фестиваля возле горы Ёрд состоятся и другие интересные мероприятия. В их числе экспозиция, отражающая культуру и быт коренных



народов Прибайкалья из фондов Иркутского областного краеведческого музея, выставка об истории Великого чайного пути музея истории города Иркутска, показ в рамках проекта «Бабушка-гламур» и многое другое.

По словам организаторов, зрители парада фестивалей смогут разместиться в юртах возле горы Ёрд, в палаточном городке, либо на ближайших турбазах.

Елена ОРЛОВА

Реклама, объявления

БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области» в УОБО оказывает бесплатные консультации по вопросам защиты прав потребителей, соблюдения правил продажи отдельных видов товаров, выполнения услуг.

Оказывает платные консультации по подготовке претензий и исковых заявлений, консультативной помощи в суде первой инстанции.

Консультации проводятся на личном приеме, по телефону, по электронной почте.

Ежемесячно (в последний четверг месяца) проводится ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ.

Ежемесячно (в последнюю пятницу месяца) проводится ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

Мы ждем вас по адресу: п. Усть-Ордынский, пер. 1 Октябрьский, 12, каб. 4.

Тел. 8 (39541) 3-10-78

Эл. почта: ffguz-u-obao@yandex.ru

ПРОДАЕТСЯ

2-комнатная квартира в г. Улан-Удэ, 49,7 кв. м.

Цена 1700 тыс. руб., тел. 8-908-591-28-34.

КУПЛЮ

Японское авто (легковое, грузовое), можно аварийное.

Тел. 8-950-0-980-777.

Продам автомобиль ВАЗ-2121 в хорошем состоянии.

Обращаться: с. Оек,

тел. 8-950-061-79-52.

КОМПАНИЯ «ЭЛИЗИУМ» НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Первым 30 клиентам большие скидки!!! Принимаем предварительные заказы по телефону.

Наш адрес: п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 3д.

Работаем во всех районах округа.

Тел. 89086531014.

ПРОДАМ

Продается участок на Байкале, 15 соток в местности «Сурхайта», 450 м от берега.

Рядом лес, источник у подножия горы, 75 км от районного центра Еланцы.

Тел. 8-914-902-05-77

Квартира в 2-квартирном доме, 80 кв. м. Два гаража, летняя кухня, баня, все надворные постройки для скота, двор асфальтирован.

Тел. 8-914-902-05-77

Земельный участок в п. Усть-Ордынский, 10 соток. Категория земель: земли населенных пунктов, в собственности 120 тыс. руб. торг.

Тел. 8-914-877-36-43

Дачный участок 10 соток в садоводстве «Надежда».

Телефон 8 (39541)3-03-12

Продается земельный участок 15 соток с избушкой под ИЖС по ул. Шматкова, 58 в собственности.

Телефон 8-950-097-11-60

АРЕНДА

СРОЧНО сдается в г. Улан-Удэ на длительный срок однокомнатная благоустроенная квартира улучшенной планировки площадью 40 кв. м, 2 этаж, около КСК, 47 квартал. Тел. 89246085265

ПРОДАЕТСЯ НОВАЯ ТЕСТОМШАЛКА производитель Россия и б/у печь-пекарня.

ТЕЛ. 89500725179

Выкуп японских авто: легковые, грузовые, микроавтобусы, джипы в любом состоянии (Иркутская область). Выезд оценщика. Расчет сразу после осмотра. Тел. 8-902-760-17-77.

Соболезнование

Администрация Усть-Ордынского Бурятского округа выражает искреннее соболезнование Шадаровой Раисе Петровне, начальнику отдела по национальной культуре администрации Усть-Ордынского Бурятского округа в связи со смертью отца Шадарова Петра Степановича.